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Abstract: Constants in the natural world are not just some simple numerical problems, and these constants are still have 
numerical structure. In this paper, the numerical structure of the speed of light c, the Planck’s constant h, the gravita- 
tional constant G and the fine structure constant α can be obtained by the triple-number model. Through the calculation 
with the electron’s running speed αc’s numerical structure, α can be calculated as 1 137α = ; According to α’s numeri- 

cal structure, elementary charge e can be calculated as 191.60267655 10 C 5 −± × ; While through the calculation with 
αc’s numerical structure, the rest mass of an electron is 319.109071 10 kg −× , and the masses of Higgs Boson and dark 
matter particle WIMP are 126.2 GeV and 8.7 GeV respectively; And through the calculation with βc’s numerical 
structure, the rest mass of a proton is 271.672685835 10 kg −× , while the rest mass of a neutron is 271.674933765 10−×  
kg. The values of these constants calculated with triple-number model are highly consistent with the experimental val- 
ues.  
 
Keywords: Numerical Structure Constants in the Natural World; Fine Structure Constant α; Digital Structure of αc; 
Digital Structure of βc; Charge e; Rest Mass of an Electron; Mass of Higgs Boson; Mass of WIMP; Rest Mass of a 
Proton; Rest Mass of a Neutron 
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摘  要：自然界的常数不只是一些简单的数值问题，这些常数还存在着数字结构，本文用三联数字模型求出了

光速 c、普朗克常数 h、万有引力常数 G、精细结构常数 α的数字结构；通过 αc的数字结构计算出 1 137α = ；

由 α 的数字结构推算出单位荷电量 e 为 191.602676555 10 C−± × ；通过 αc 数字结构计算出电子的静止质量为 
319.109071 10 kg −× ，希格斯粒子的质量为 126.2 GeV，暗物质粒子 WIMP 的质量为 8.7 GeV；用 βc的数字结构

计算出质子静止的质量为 271.672685835 10 kg −× ，中子的静止质量为 271.674933765 10 kg −× 。用三联数字模型推

算出的这几个自然界常数的值均与实验测定值高度吻合。 

 

关键词：自然界常数的数字结构；精细结构常数 α；αc数字结构；βc的数字结构；单位荷电量 e；电子的静止

质量；希格斯粒子的质量；WIMP 的质量；质子的静止质量；中子的静止质量 
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用三联数字模型探讨自然界常数的数字结构 

 
1. 引言 

自然界存在着一些重要的常数[1]，如光速 c 、普

朗克常数 h、万有引力常数 G、精细结构常数[2]α、基

本电荷 e 及电子质子中子的静止质量等。遗憾的是，

目前我们只能通过实验来测定这些基本常数的值，从

理论上推导它们的值是理论工作者梦寐以求的目标。 

通过三联数字模型[3]对这些自然常数的研究得

知：自然界的常数不只是一些简单的数值问题，这些

常数还存在着数字结构[3]： 

<X>Si

<Л>8
i 1

79 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

5 4 4 5 4 4 5 4 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

Xh
=

= 　 　 　 　 　 　 　 　

　　　　　 　 　 　 　 　 　 　 　
4

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 1 4 2 1 8 4 5

1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 2 1 4 2 1 4 4 2 3
34

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

6.66666667 10 Js−= ×

　　　　　 　 　 　 　 　 　 　 　

　

 

<X>Si

<Л>8
i 1

8 1

25 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 2 2 2 2 2 2 4 2 2 2 2 2 2 4 1 8 3

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 1 8 9 1
i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

2.962962963 10 ms

Xc
=

−

=

= ×

　 　 　 　 　 　 　 　

　

 

<X>Si

<Л>8
i 1

11 2

25 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 1 4 2 1 8 4 5

4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 1 4 2 1 4 2 1 4 2 1 4 4 2 3

3 1

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

6.6666667 10 m kg s

XG
=

− −−

=

= ×

　 　 　 　 　 　 　 　
 

2. 求精细结构常数的数字结构 

精细结构常数 α的数字结构可以表示成：

<X> 3Si

<Л>8
i 1

25 2 2 2 2 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 9

5 4 4 5 4 2 2 2 2 2 2 2 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1
i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i 7.2 10Xα −

=

= = ×　 　 　 　 　 　 　 　  

这个值与 α 与实验测定值[1]α = 0.007297352533
基本相吻合。 

把 α数字结构的一条 27 位联积数字链[3]分成 3 条

9 位联积数字链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛

法则[3]将 3 条 9 位联积数字链逐级收敛得： 

1) 

7
<X>Si

8
i 1 

2 2 2 2 4 2 2 2 2

1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
0 0 0 0
8 8 8 8 8 8 8

2 6 6 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6 6
0 0 0
8 8 8 8 8

3 4 6 0 6 0 6 0 6 4
1 1 1
8 8 8

4 2 4 2
0
8

i i i i i i i i i

l l i l l i i i i i i i i i i l l i l l i

l i i l l i i i i l l i l i i

i l i l i i i l i

i i i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　

４ ４ ４
１ １ １

０ ０

　 　

 

2) 同理得： 
7

<X>Si

8
i  1 

1 2 3 42 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 6 6 6 2 2 2 6 6 6
0 2 0 2
8 8 8 8i i i i i i i i i l l i i l i l l i i l iX Б E Б E Б E Б E

=

→ → → →
　

　 　  

3) 

7
<X>Si

8
i  1 

2 2 2 2 2 2 2 4 9

1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 9
0 0 0 0 0
8 8 8 8 8 8 8

2 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 7
2 2 2 1 1
8 8 8 8 8

3 2 2 2 2 2 2 4 5
0 1
8 8 8

4 6 0 3
1
8

i i i i i i i i i

l l i l l i l l i l l i l l i i i i l l l

i l i i l i i l i l i i l i l

l l i i i i i l l

i i l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　

４
１ １

４
１

　 　

 

把上述 3 个 4 级纳入联和数字的三联数字[3]按顺序组

合，用 n 位联和数字链的 HH 逐级收敛法则[3]收敛得： 

4) 

4 4 42 4 2 6 6 6 0 3
1 2 1
8 8 8

5 2 4 2 4 2 6 2 6 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 3
1 1 1 2 2 1 1
8 8 8 8 8 8 8

6 0 4 6 4 6 2 6 2 2 2 2 4 2 4 1
1 1 1 1
8 8 8 8 8

7 2 4 2 4 2 0 2 0 7
1 0 1
8 8 8

8 0 6 1
0
8

i i i i l i i i l

i i i l i i l l i i l i i l i l i i i i l

i l i l i i i l i i i i l l l

i i i l l i i i l

l l l

Б E Б E Б E

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

６

６６

０  

把 α 数字结构的另一条 27 位联积数字链分成 3
条 9 位联积数字链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收

敛将 3 条 9 位联积数字链逐级收敛得： 

1) 

7
<X>Si

8
i = 1 5 4 4 5 4 2 2 2 2

1
1 1 1 1 1 0 0
8 8 8 8 8 8 85 4 4 4 4 5 4 5 4 5 4 2 4 2 2 2 2 2 2 2 2

2
1 1 1 1 1
8 8 8 8 85 5 5 5 5 3 5 3 0 3 0 6 0 6 6

3
1 0 0
8 8 87 5 0 5 0 1 0 1 4

4
1
8 4 6 5

i i i i i i i i i

l i l l i l l i l l l i i i i i l l i l l

l l l l i l i i i l i i i i l

i i l i l l l i l

l l l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

　

　 　　

　 　

 

2) 

7
<X>Si

8
i =1 2 2 2 2 4 1 2 4 1

1
0 0 1 0 0 0 0
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 4 2 4 1 4 1 2 1 2 4 2 4 1

2
1 1 1 2 2
8 8 8 8 86 6 0 6 0 7 0 7 7 7 7 7 7 7 7

3
3 2

8 8 84 5 6 5 6 5 6 5 5
4

0
8 7 0 0

i i i i i i i i i

i l l i l l i i i l l l l l l l l l l l l

i i l l i l i l l l i l l i l

l l l i i i i i i

l l l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

　　

１
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3) 

7
<X>Si

8
i =1 2 4 1 2 4 1 2 4 1

1
0 0 0 0 0 0 0
8 8 8 8 8 8 82 4 1 4 1 2 1 2 4 2 4 1 4 1 2 1 2 4 2 4 1

2
12 2 2 2 2

8 8 8 8 887 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7
3

1 1 1
8 8 85 5 5 5 5 5 5 5 5

4
2
8 7 7 7

i i i i i i i i i

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l

l i l l i l l i l l i l l i l

l l l l l l l l l

l i l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

　　

　 　

 

把上述 3 个 4 级纳入联和数字的三联数字按顺序

组合，用 n 位联和数字链的 HH 逐级收敛法则收敛得： 

4) 

4 4 4
1 0 2
8 8 84 6 5 7 0 0 7 7 7

5
1 2 1 0 0 1 2
8 8 8 8 8 8 84 6 5 6 5 7 5 7 0 7 0 0 0 0 7 0 7 7 7 7 7

6
1 1 2 2 2
8 8 8 8 87 2 4 2 4 7 4 7 7 7 7 6 7 6 5

7
1 1 1
8 8 85 5 2 5 2 4 2 4 2

8
0
8 4 3 0

l l l l l l l i l

l l l i l i i i l l l l l l l i l l l i l

l i l l i l i l i i i l i l i

i i l l l i i i i

l l l

Б E Б E Б E

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

 

通过上述运算，α数字结构的两条 27 位联积数字

链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛法则，最终收

敛于同一个 8 级纳入联和数字的三联数字之中。 

即：
8 0 6 1

0
8 4 3 0

l l lБ E 。 

3. 用精细结构常数 α的数字结构推算单位 
荷电量 e 

精细结构常数[2]，是物理学中一个重要的无量纲

数，常用希腊字母 α表示。精细结构常数表示电子运

动速度和光速的比值，计算公式为  

( )
2 2

2
0 0

1
4π 4πe e

e e
m c cm c

α
ε ε

= ⋅ =
 

        (1) 

精细结构常数 α的数字结构可以表示成： 

<X>Si

<Л>8
i =1

3

25 2 2 2 2 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 9

5 4 4 5 4 2 2 2 2 2 2 2 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1
i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

7.2 10

Xα

−

=

= ×

　 　 　 　 　 　 　 　  

通过上述运算，α数字结构的两条 27 位联积数字

链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛法则，最终收

敛于同一个 8 级纳入联和数字的三联数字之中。 

即：
8 0 6 1

0
8 4 3 0

l l lБ E  

把
8 0 6 1

0
8 l l lБ E 沿着 

8 7 6 5 40 6 1 2 4 2 0 4 6 2 4 2 2 4 2
0 1 1 1 1
8 8 8 8 8l l l i i i i l i i i i i i iБ E Б E Б E Б E Б E→ → → →  

的路径展开，并内收互三联数字得： 

8 0 6 1
0
8

7 2 4 2 4 2 0 2 0 7
1 0 1
8 8 8

6 0 4 6 4 6 2 6 2 2 2 2 4 2 4 1
1 1 1 1
8 8 8 8 8

5 2 4 2 4 2 6 2 6 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 3
1 1 1 2 2 1 1
8 8 8 8 8 8 8

4 4 42 4 2 6 6 6 0 3
1 2 1
8 8 8

l l l

i i i l l i i i l

i l i l i i i l i i i i l l l

i i i l i i l l i i l i i l i l i i i i l

i i i i l i i i l

Б E

Б E E E

Б E E E E E

Б E E E E E E E

Б E Б E Б E

０

６６

６

 

所以单位荷电量[1]e 由下式计算: 

     13

8
S
8

625  
Si<X>Si

8 8i i i  1       i  1

A

N N

Б E

X Б X
e α

α
α

= =

 
  
 

=
  

×       

      (2) 

代入数值得: 

( )26 3 3 6

19

7

8 18 8 4 6 2

1.602676555 10 C

 e

−

=
× × × × ×

= ± ×

 

这个值与 e 的实验测定值[1]±1.60217733 × 10−19 C 惊
人的吻合. 

4. 用 αc 的数字结构推算精细结构常数的数

值 

αc数字结构可以表示为： 

<X>Si

<Л>8
i 1 

6 1

25 4 4 5 4 4 5 4 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 1 8 9

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 2 2 2 2 8 2 1 4 2
i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

2.25 10 ms

Xcα
=

−

=

= ×

　 　 　 　 　 　 　 　  

把 αc的一条 27 位联积数字链分成 3 条 9 位联积

数字链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛法则收敛

得： 
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1) 

7
<X>Si

8
i = 1 

4 4 5 4 4 5 4 4 2

1 4 4 5 4 5 4 5 4 4 4 4 5 4 5 4 5 4 4 4 4 2
1 1 1 1 1 1
8 8 8 8 8 8 8

2 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 2
1 1 1 1 1
8 8 8 8 8

3 7 7 7 7 7 7 7 7 4
2 2 2
8 8 8

4 5 5 2
1
8

i i i i i i i i i

l i l l i l l i l l i l l i l l i l i l i

l l l l l l l l l l l l l i i

l i l l i l i l i

l i i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

　

１

　 　

 

2) 

7
<X>Si

8
i =1 

1 22 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 6 6 6
0 2
8 8

3 42 2 2 6 6 6
0 2
8 8

i i i i i i i i i l l i i l i

l l i i l i

X Б E Б E

Б E Б E

→ →

→ →

　

　 　
  

3) 

7
<X>Si

8
i  1 

2 2 2 2 4 2 1 8 9

1 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 4 2 4 2 1 2 1 8 1 8 9
0 0 1 1 0 1 2
8 8 8 8 8 8 8

2 6 6 0 6 0 0 0 0 7 0 7 3 7 3 2
1 0 0 1 1
8 8 8 8 8

3 4 6 7 6 7 2 7 2 4
2 1 1
8 8 8

4 1 7 5
1
8

i i i i i i i i i

l l i l l i i i i i i i l l l i l l i l i

l i i l l i l l l i l i l i i

i i l l l l l i l

l i l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　

　 　

 

把上述 3 个 4 级纳入联和数字的三联数字按顺序组合，

用 n 位联和数字链的 HH 逐级收敛法则收敛得： 

4) 

4 4 45 5 2 6 6 6 1 7 5
1 2 1
8 8 8

5 5 5 2 5 2 6 2 6 6 6 6 6 6 6 1 6 1 7 1 7 5
1 1 1 2 1 1 1
8 8 8 8 8 8 8

6 4 5 6 5 6 2 6 2 5 2 5 6 5 6 5
1 1 1 1 2
8 8 8 8 8

7 7 5 5 5 5 5 5 5 0
2 1 1
8 8 8

8 1 7 2
1
8

l i i i l i l i l

l i i l i l l l i i l i l i l l l i l i l

l l l l i l l i l l i l i i i

i i l l l l i l i

i l i

Б E Б E Б E

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

 

把 αc的另一条 27 位联积数字链分成 3 条 9 位联积数

字链，用n位联积数字链的JHH逐级收敛法则收敛得： 

1) 

7
<X>Si

8
i  1 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1
0 0 0 0 0 0 0
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2
2 2 2 2 2
8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

3
0 0 0
8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2

4
2
8 6 6 6

i i i i i i i i i

i l l i l l i l l i l l i l l i l l i l l

i l i i l i i l i i l i i l i

i l l i l l i l l

i l i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　

　 　

 

2) 

7
<X>Si

8
i =1 2 2 2 2 2 2 2 4 2

1
0 0 0 0 0 1 1
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 4 2

2
2 2 2 1 0
8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 0

3
0 1 1
8 8 82 2 2 2 2 4 2 4 6

4
1
8 6 0 4

i i i i i i i i i

i l l i l l i l l i l l i l l i i i i i i

i l i i l i i l i i i l i l l

i l l i i i i i l

i l i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

　　

　 　

 

3) 

7
<X>Si

8
i  1 2 2 2 2 8 2 1 4 2

1
0 0 1 1 1 0 0
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 8 2 8 2 8 2 1 2 1 4 1 4 2

2
2 1 1 1 2
8 8 8 8 86 6 4 6 4 4 4 4 3 4 3 7 3 7 7

3
1 1 1
8 8 80 6 3 6 3 6 3 6 1

4
1
8 1 7 2

i i i i i i i i i

i l l i l l i i l i i l l l i l l l l l l

i i i i l l l l i i l l l i i

l i i l l l i l i

i l i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　

　 　

 

把上述 3 个 4 级纳入联和数字的三联数字按顺序组

合，用 n 位联和数字链的 HH 逐级收敛法则收敛得： 

4) 

4 4 4
2 1 1
8 8 86 6 6 6 0 4 1 7 2

5
2 2 1 1 0 1 1
8 8 8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 4 0 4 1 4 1 7 1 7 2

6
1 1 1

8 8 8 8 82 2 4 2 4 2 4 2 5 2 5 4 5 4 2
7

0 0
8 8 80 0 3 0 3 3 3 3 3

8
1
8 3 6 1

i l i i l i i l i

i l i i l i i i l i l i l i l i i l i l i

i i i i i i l l i l l i l l i

l l i i l l l i i

i l i

Б E Б E Б E

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

１ １

１

 

通过上述运算，αc 数字结构的两条 27 位联积数

字链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛法则，最终

收敛于同一个 8 级纳入联和数字的三联数字之中。即： 
8 1 7 2

1
8 3 6 1

i l iБ E ，所以精细结构常数 α的值由下式计算可得: 

       

8
S

A8

8 7 6 5    3     9    15 21
S S S Si i i i

N N N N8 8 8 8i i i i
    i  1     i  1     i  1      i  1

Б E

Б E Б E Б E Б E
c

c

α

α

α

= = = =

 
  
 =

 
+ + +  

 

 

(3) 

代入数值得: 
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( )
2

18 42 49 165
2

274
0.0072992700729927

α =
+ + +

=

≈

            (4) 

5. 用 αc的数字结构推算电子的静止质量 

1) 列出 αc的数字结构： 

<X>Si

<Л>8
i 1 

6 1

25 4 4 5 4 4 5 4 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 1 8 9

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 2 2 2 2 8 2 1 4 2
i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

2.25 10 ms

Xcα
=

−
×

=

=

　 　 　 　 　 　 　 　  

它收敛于：
8 1 7 2

1
8 3 6 1

i l iБ E 。 

把
8

1
8 3 6 1

i l iБ E 沿着 
8 7 6 5 4

1 0 2 2
8 8 8 8 83 6 1 0 0 3 2 2 4 6 6 6 6 6 6

i l i l l i i i i i l i i l iБ E Б E Б E Б E Б E→ → → →１

的路径展开，并内收互三联数字得： 
8

1
8 3 6 1

7
0 0
8 8 80 0 3 0 3 3 3 3 3

6
1 1 1

8 8 8 8 82 2 4 2 4 2 4 2 5 2 5 4 5 4 2
5

2 2 1 1 0 1 1
8 8 8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 4 0 4 1 4 1 1 7 2

4 4 4
2 1 1
8 8 86 6 6 6 0 4 1 7 2

i l i

l l i i l l l i i

i i i i i i l l i l l i l l i

i l i i l i i i l i l i l i l i i l i l i

i l i i l i i l i

Б E

Б E E E

Б E E E E E

Б E E E E E E E

Б E Б E Б E

１

１ １

７

 

 
2) 轻子[1]e 的质量 me由下面的公式计算： 

S S i  i

S S S S i  i  i  i
8

26 65 15

A N i i
    i 1     i 1

2 8 7 625 3 9 3 
<X>

N N N N i i i i
 i =1     i 1     i 1     i 1

e

Б X Б X

X Б E Б E Б E Њ
e

V

V V

m

8 8

8 8 8

= =

= = =

 
×  

 
=

  
+ + +       

玻

玻 玻

　　 　　

　　 　　 　　 　　

　　

                   (5) 

 

而 eЊ 的值由下式计算可得： 

S S i  i
i

S S i  i

8 7      3        2  

N N
    i 1     i 1

8 7      3        4  

N N i i
     i 1      i 1

10 12 0.5946
10 27

Б E Б E
Њ

Б E Б E
e

V

8 8

8 8

= =

= =

 
+  + = = ≈

  +
+ 

 
玻

 (6) 

3) 代入数值得： 

( )
( ) ( )

27 5 2 2 3

227

31

2 4 5 8 3 13

8 4 10 42 11+0.5946

9.109071 10 kg

em

−

× × × × ×
=

× × + +

= ×

      (7) 

这个值与电子质量的测定值[1]9.1093897 × 10−31 kg 基

本吻合，将它化成相对质量为 5.485607 × 10−4 u 或为

5.1098118 × 10−4 GeV。 

6. 用 αc的数字结构计算希格斯粒子的质量 

希格斯玻色子 [4](或称希格斯粒子、希格斯子

Higgs boson)是粒子物理学标准模型预言的一种自旋

为零的玻色子，至今尚未在实验中观察到。它也是标

准模型中最后一种未被发现的粒子。 

下面我们用 αc 的数字结构推算希格斯粒子的质

量： 

因为在 αc 的数字结构中
<X>

8 2 2 2 2 2 2 2 4 2i 1
i i i i i i i i iXis

=

７　

　

　 　 　应该 

对应着希格斯粒子，所以下面我们通过 αc 的数字结

构来计算希格斯粒子质量： 

1) 把
4

1
8 6 0 4

i l iБ E 沿着 

4 3 2 1
1 0 2 0
8 8 8 86 0 4 2 2 2 6 6 6 2 2 2

i l i i l l i l i i l lБ E Б E Б E Б E→ → → 的 路 径

展开得：  

7
<X>Si

8
i  1 

4
1
8 6 0 4

3
0 1 1
8 8 82 2 2 2 2 4 2 4 6

2
2 2 2 1 0
8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 0

1
0 0 0 0 0 1 1
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 4 2

2 2 2 2 2 2 2 4 2

i l i

i l l i i i i i l

i l i i l i i l i i i l i l l

i l l i l l i l l i l l i l l i i i i i i

i i i i i i i i i

Б E

Б E E E

Б E E E E E

Б E E E E E E E

X
=
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2) 希格斯粒子[4]的质量由下面公式计算： 

S S i  i

S S S i  i  i
8

22 2    5     14

A N i i
    i 1     i 1

2 4 325     3    8
<X>

N N + N i i i
 i 1        i 1     i 1

Б X Б X

X Б E Б E
V

V V

m

8 8

8 8

= =

= = =

 
×  

 
=

  
       

玻

玻 玻

希

    (8) 

3) 代入数值得： 

( )
( )

22 13 5

227

25

8 6 2

8 4 34

2.24975 10 kg

m

−

× ×
=

× ×

= ×

希            (9) 

将它化成相对质量为 135.483.13 u，为 126.2 GeV。 
2012 年 7 月 4 日，欧洲核子研究组织(CERN)宣

布，大型强子对撞机(LHC)的紧凑渺子线圈(CMS)探
测到质量为 125.3 ± 0.6 GeV 的新玻色子(超过背景期

望值 4.9 个标准差)，超环面仪器(ATLAS)测量到质量

为 126.5 GeV 的新玻色子(5 个标准差)。这两种粒子极

像希格斯玻色子，但还有待物理学者进一步分析来完

全确定两个探测器探测到的粒子是否为希格斯玻色

子。 
2012 年 7 月 31 日，紧凑 μ子线圈实验团队和超

环面仪器实验团队又分别提交新的侦测结果，将这种

疑似希格斯波色子的玻色子的质量确定为紧凑 μ子线

圈的 125.3 GeV(统计误差：±0.4、系统误差：±0.5、
统计显著性：5.8 个标准差)和超环面仪器的 126.0 GeV 
(统计误差：±0.4、系统误差：±0.4、统计显著性：5.9
个标准差)。 

7. 用 αc 的数字结构计算暗物质粒子 WIMP
的质量 

因为在 αc的数字结构中一条 9 位联积数字链 

<X>

8 2 2 2 2 8 2 1 4 2i 1
i i i i i i i i iXis

=

７　

　

　 　 　
 

应该对应的暗物质粒子[5]WIMP。 
1) 列出 αc数字结构中表示质量链的一条 9 位联

积数字链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛法则收

敛得： 

7
<X>Si

8
i  1 2 2 2 2 8 2 1 4 2

1
0 0 1 1 1 0 0
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 8 2 8 2 8 2 1 2 1 4 1 4 2

2
2 1 1 1 2
8 8 8 8 86 6 4 6 4 4 4 4 3 4 3 7 3 7 7

3
1 1 1
8 8 80 6 3 6 3 6 3 6 1

4
1
8 1 7 2

i i i i i i i i i

i l l i l l i i l i i l l l i l l l l l l

i i i i l l l l i i l l l i i

l i i l l l i l i

i l i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　

　 　  

2) WIMP 粒子的质量由下面公式计算： 

S S i  i

S S S i  i  i
8

21 1    7     21

A N i i
    i 1     i 1

2 4 325     3    4
<X>

N N + N i i i
 i 1        i 1     i 1

Б X Б X

X Б E Б E
wimp

V

V V

m

8 8

8 8

= =

= = =

 
×  

 
=

  
       

玻

玻 玻  

(10) 

3) 代入数值得： 

( )
( ) ( )

27 4 3 2
26

227

8 4 6 7 1
1.552 10 kg

8 4 9 7 2 1 3
wimpm −

× × × ×
= = ×

× × + + + +
  

(11) 
化成相对质量为 8.7 GeV。 

据物理学家组织网、英国 BBC 新闻网消息称，

继本月初丁肇中团队公布阿尔法磁谱仪项目首批研

究暗物质成果后，美国明尼苏达州的地下暗物质实验

——超级低温暗物质搜寻计划(Super-CDMS)日前报

告了 3 个疑似暗物质事例，计算结果表明其是大质量

弱相互作用粒子(WIMP)的可能性为 99.81%，不足 5
西格玛水平，并不会作为暗物质证据进行发布。 

在举行的美国物理学会会议上，科学家新公布了

来自 Super-CDMS 实验的 3 个“有前途”的暗物质线

索，并将实验结果发表在公开论文网站 Arxiv 上。他

们在 Super-CDMS 设施中布置了 8 个硅探测器，冷却

到零下 459.67 华氏度以让其在接近深空的温度下运

转。通过捕获暗物质粒子碰撞探测器内的原子核发生

的稀有相互作用，得到了 3 个疑似的暗物质事例——
值得寻味的是，如果这真是 WIMP，那么推测其质量

为 8.6 千兆电子伏，远比之前人们认为的要轻。 

8. 用 βc的数字结构计算质子中子静止的 
质量 

我们当然不能用经典粒子的图象来描述原子核
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的核子运动，但估算一下核子运动的数量级是可以

的，令 βc为核子的运动速度[1]，β是一个待定常数，

已知原子核的线速度约 10−15 m，由长度关系式可估算

出待定常数[1]β。 

1510 m
pm cβ

−=
             (12) 

则 0.21β ≈ ，因为胶子传递强核力，我们设它传递强

力的速度为 βc[3]。 
V cβ=胶                (13) 

写出胶子传递强力速度的数字结构：  

<X>Si

<Л>8
i 1

25 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 4 2 4 3

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 8

8

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i

1.5 10 m/s

XV cβ
=

= =

= ×

　 　 　 　 　 　 　 　胶  

把 V 胶的一条 27 位联积数字链分成 3 条 9 位联积数字

链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛法则收敛得： 

1) 

7
<X>Si

8
 i  1

4 5 4 4 5 4 4 5 4

1 4 5 4 5 4 4 4 4 5 4 5 4 5 4 4 4 4 5 4 5 4
1 1 1 1 1 1 1
8 8 8 8 8 8 8

2 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5
1 1 1 1 1
8 8 8 8 8

3 7 7 7 7 7 7 7 7 7
2 2 2
8 8 8

4 5 5 5
1
8

i i i i i i i i i

l i l l i l l i l l i l l i l l i l l i l

l l l l l l l l l l l l l l l

l i l l i l l i l

l l l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　　

　　

 

2) 

7
<X>Si

8
 i  1

4 1 2 4 1 2 4 1 2

1 4 1 2 1 2 4 2 4 1 4 1 2 1 2 4 2 4 1 4 1 2
0 0 0 0 0 0 0
8 8 8 8 8 8 8

2 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7
2 2 2 2 2
8 8 8 8 8

3 5 5 5 5 5 5 5 5 5
1 1 1
8 8 8

4 7 7 7
2
8

i i i i i i i i i

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l

l i l l i l l i l l i l l i l

l l l l l l l l l

l i l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　　

　　

 

3) 

7
<X>Si

8
 i  1

4 1 2 4 1 4 2 4 3

1 4 1 2 1 2 4 2 4 1 4 1 4 1 4 2 4 2 4 2 4 3
0 0 0 1 0 1 1
8 8 8 8 8 8 8

2 7 7 7 7 7 1 7 1 7 1 7 2 7 2 1
2 1 1 1 1
8 8 8 8 8

3 5 7 7 7 7 2 7 2 2
2 2 1
8 8 8

4 3 0 3
0
8

i i i i i i i i i

l l l l l l l l l i i l l l l i l i i i l

l i l l l l l l l i l i i l i

i l l i i i i l l

l l i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　　

　　

 

把上述 3 个 4 级纳入联和数字的三联数字按顺序组

合，用 n 位联和数字链的 HH 逐级收敛法则收敛得： 

4) 

4 4 45 5 5 7 7 7 3 0 3
1 2 0
8 8 8

5 5 5 5 5 5 7 5 7 7 7 7 7 7 7 3 7 3 0 3 0 3
1 2 2 2 2 1 0
8 8 8 8 8 8 8

6 7 1 3 1 3 5 3 5 1 5 1 2 1 2 6
1 1 1 1 1
8 8 8 8 8

7 3 1 1 1 1 0 1 0 1
0 0 0
8 8 8

8 5 2 2
1
8

l l l l i l l l i

l l l i i l i l l l i l i i l i l i l l i

i l l i i l i i l i i i i i l

l i l i l i i l i

i i l

Б E Б E Б E

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

  

把 V 胶的另一条 27 位联积数字链分成 3 条 9 位联积数

字链，用n位联积数字链的JHH逐级收敛法则收敛得： 

5) 

7
<X>Si

8
 i  1 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1
0 0 0 0 0 0 0
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2
2 2 2 2 2
8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

3
0 0 0
8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2

4
2
8 6 6 6

i i i i i i i i i

i l l i l l i l l i l l i l l i l l i l l

i l i i l i i l i i l i i l i

i l l i l l i l l

i l i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　　

　　

 

6) 

7
<X>Si

8
 i  1 2 2 2 2 2 2 2 2 4

1
0 0 0 0 0 0 1
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4

2
2 2 2 2 1
8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 0

3
0 0 1
8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 4

4
1
8 6 6 0

i i i i i i i i i

i l l i l l i l l i l l i l l i l l i i i

i l i i l i i l i i l i i i l

i l l i l l i i i

i i l

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=

　　　

　　

 

7) 

7
<X>Si

8
 i  1 2 2 2 2 2 2 2 2 8

1
0 0 0 0 0 0 1
8 8 8 8 8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 8

2
2 2 2 2 2
8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 4

3
0 0 0
8 8 82 2 2 2 2 2 2 2 0

4
2
8 6 6 4

i i i i i i i i i

i l l i l l i l l i l l i l l i l l i i l

i l i i l i i l i i l i i i i

i l l i l l i i l

i i i

X

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

=
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把上述 3 个 4 级纳入联和数字的三联数字按顺序组

合，用 n 位联和数字链的 HH 逐级收敛法则收敛得：  

8) 

4 4 4
2 1 2
8 8 86 6 6 6 6 0 6 6 4

5
2 2 2 1 1 1 2
8 8 8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 6 0 6 6 6 6 4

6
0 1 1 1 1
8 8 8 8 82 2 2 2 2 4 2 4 4 4 4 4 4 4 0

7
1 0 0
8 8 86 0 2 0 2 4 2 4 0

8
1
8 0 6 6

i l i i i l i i i

i l i i l i i l i i i l i i l i i l i i i

i l l i i i i l i i i l i i i

i i i i l l i l l

i i l

Б E Б E Б E

Б E E E E E E E

Б E E E E E

Б E E E

Б E

 

通过上述运算，V 胶数字结构的两条 27 位联积数

字链，用 n 位联积数字链的 JHH 逐级收敛法则，最终

收敛于同一个 8 级纳入联和数字的三联数字之中。 

即：
8 5 2 2

1
8 0 6 6

i i lБ E  

9) 下面我们用 V 胶数字结构计算质子与中子的静止质

量 
列出 V 胶的数字结构： 

 
<X>Si

<Л>8
i 1

25 4 5 4 4 5 4 4 5 4 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 2 4 1 4 2 4 3

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 8
i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i iXV

=

= 　 　 　 　 　 　 　 　胶
 

它收敛于：
8 5 2 2

1
8 0 6 6

i i lБ E 。 

10) 把
8

1
8 0 6 6

i i lБ E 沿着 
8 7 6 5 4

1 1 0 2 2
8 8 8 8 80 6 6 6 0 2 2 2 2 6 6 6 6 6 6

i i l i i i i l l i l i i l iБ E Б E Б E Б E Б E→ → → →

的路径展开，并内收互三联数字得： 
8

1
8 0 6 6

7
1 0 0
8 8 86 0 2 0 2 4 2 4 0

6
0 1 1 1 1
8 8 8 8 82 2 2 2 2 4 2 4 4 4 4 4 4 4 0

5
2 2 2 1 1 1 2
8 8 8 8 8 8 86 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 0 6 0 6 0 6 6 6 6 4

4 4 4
2 1 2
8 8 86 6 6 6 6 0 6 6 4

i i l

i i i i l l i l l

i l l i i i i l i i i l i i i

i l i i l i i l i i i l i i l i i l i i i

i l i i i l i i i

Б E

Б E E E

Б E E E E E

Б E E E E E E E

Б E Б E Б E
 

11) 求质子的质量 
质子的质量由下面公式计算：

 

 

 
S S i  i

S S S S S i  i  i  i  i
8

26 6   5     15

A N i i
    i 1     i 1

2 8 7 6 525         3       9      15      9 
<X>

N N N N N i i i i i p
 i 1        i 1     i 1     i 1     i 1

Б X Б X

X Б E Б E Б E Б E Њ
p

V

V

m

8 8

8 8 8 8

= =

= = = = =

 
×  

 
=

 
+ + + + 

  

胶

胶 V


  


胶

                  (14) 

而Њ p 的值由下式计算可得：

S S i  i
i i

S S i  i

8 7      3        5  

N N
    i 1     i 1

8 7      3        2  

N N i i
     i 1      i 1

9 6Њ 0.47
20 8 4

Б E Б E

Б E Б E
p

V

8 8

8 8

= =

= =

 
+  + = = ≈

  + +
+ 

 
胶

 

代入数值求质子的质量：
( )

( ) ( )

29 9 2
27

226

6 2 4 8 12
1.672685835 10 kg

8 4 20 20 60 56 0.47
pm −

× × × ×
= = ×

× + + + +
 

这个值与质子质量实验测值[1]1.6726231 × 10−27 kg 相吻合，化成相对质量为 1.00073143 u 或为 0.9383 GeV。 
12) 中子的质量由下面公式计算 

S S i  i

S S S S S i  i  i  i  i
8

26 6   5     15

A N i i
    i=1     i=1

2 8 7 6 525         3       9      15      9 
<X>

N N N N N i i i i i
 i =1        i=1     i=1     i=1     i=1

Б X Б X

X Б E Б E Б E Б E Њ
n

n

V

V

m
8 8

8 8 8 8

 
×  

 
=

 
+ + + + 

  

胶

胶 V


  


胶

              (15) 
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而Њn 的值由下式计算可得： 

S S i  i
i i

S S i  i
i

8 8      3        1  

N N
    i=1     i=1

8 7      3        4  

N N i
     i=1      i=1

9 3Њ 0.26
28 14 4

Б E Б E

Б E Б E
n

V

8 8

8 8

 
+  + = = ≈

  + +
+ 

 


胶

 

代入数值求中子的质量得： 

( )
( ) ( )

29 9 2

226

27

6 2 4 8 12

8 4 20 20 60 56 0.26

1.674933765 10 kg

nm

−

× × × ×
=

× + + + +

= ×

 

这个值与中子质量的实验测值 [1]1.6749286 × 
10−27 kg 相吻合，化成相对质量为 1.0086681 u 或

0.939569 GeV。 
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